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V rámci Března – měsíce čtenářů [9] proběhla v rožmitálské knihovně [10] řada akcí. Hned v pondělí
4. března 2019 jsme vyhlásili a ocenili Čtenáře roku – Mistra četby. Stal se jím pan Josef Liška, který
je velmi aktivním čtenářem. V uplynulém roce navštívil knihovnu šestatřicetkrát a vypůjčil si celkem
140 knih. Kromě titulu získal i dárek v podobě pěkné knihy a navíc se stal i Čtenářem roku
Středočeského kraje. Od SKIP dostal dvě knihy a poukázku v hodnotě 500 Kč na nákup knih.

Kromě vyhlášení Čtenáře roku jsme 4. března darovali všem lidem, kteří ten den přišli do knihovny,
knihy. Po úspěšné únorové akci k Mezinárodnímu dni darování knih [11] jsme se rozhodli akci
zopakovat. V prvním březnovém týdnu jsme také registrovali nové čtenáře na rok zdarma, uspořádali
miniburzu vyřazených knih a odpouštěli poplatky za upomínky.

V rámci Března – měsíce čtenářů se v knihovně konaly i dvě cestopisné besedy. První z nich –
nazvaná Klenoty USA, krajinné i hvězdné – se uskutečnila ve středu 13. března; 21. března se konala
druhá beseda s názvem Kréta – Chania a západ.
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[12]
Pozvánka na cestopisnou besedu o klenotech USA
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[13]
Pozvánka na cestopisnou besedu o Krétě

V oddělení pro děti a mládež probíhal každý týden jiný program. V prvním týdnu jsme poznávali
lidové zvyky a tradice. Děti se dozvěděly, jaké jsou v březnu významné dny, kde mají kořeny české
a moravské lidové zvyky a tradice. Nabyté vědomosti si mohly ověřit v kvízu. V druhém týdnu jsme
si zahráli Párty Alias. Předváděli jsme zvířata a povolání, hledali vhodné rýmy, popisovali slavné
osobnosti a hráli si se slovy. Další týden jsme se rozhodli poznávat přírodu. Učili jsme se orientovat
v neznámém prostředí, dorozumívat se na dálku, používat tajné kódy, předpovídat počasí. Součástí
programu byla řada podnětných her a kvízů. V pátek 22. března nás čekal program Hádej, kdo jsem.
Strávili jsme v knihovně podvečer v hádankovém duchu. Hádali jsme knihy a postavy
z nejoblíbenějších knížek, hráli pexeso, pantomimu, dramatizovali nejznámější pohádky. Na konci nás
čekala pohádkové stezka po knihovně, která byla plná zábavných úkolů. Poslední březnový týden
jsme věnovali jaru. Čekal nás pohádkový příběh o jaru, prvních sněženkách, jarních měsících.
Program byl doplněn hádankami a kvízy.

Celý měsíc se děti mohly zúčastnit řady soutěží. Návštěvníci oddělení pro dospělé pak mohli
vyplňovat ankety Nejlepší severské krimi a Má první kniha nebo navštívit výstavku knih Životopisy
významných osobností, Doporučujeme, přečtěte si a Březnová výročí. Také si mohli prohlédnout
a vypůjčit knihy osobností, které měly v březnu výročí nebo knihy, které byly oceněny.

Pro mateřské a základní školy jsme připravili program nazvaný Putování přírodou. Děti formou hry
poznávaly známé stromy, rostliny, houby, zvířata. Dozvěděly se, jak se chovat v přírodě a co
všechno lze v přírodě pozorovat. Další program s názvem Řemesla známá i neznámá se odehrával
v místním muzeu. Děti si připomněly jednotlivá řemesla, seznámily se s jednotlivými řemeslníky
a vyzkoušely si výrobu cvočků.
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[14]
Program Řemesla známá i neznámá
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Program, který jsme připravili v rámci Března – měsíce čtenářů, byl bohatý. Každý si tak mohl vybrat
podle svého gusta.

Fotografie pocházejí z archivu rožmitálského Centra celoživotního vzdělávání s Knihovnou manželů
Tomanových.
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